
ATA DA 7ª (SÉTIMA) SESSÃO ORDINÁRIA 

REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

PILAR DO SUL, EM 18 DE MARÇO DE 2014. 

 

A hora regimental do Décimo Oitavo dia do mês de 

março do ano de dois mil e catorze, em sala própria, 
reuniram-se os Vereadores à Câmara Municipal de Pilar do 

Sul para a 7ª Sessão Ordinária realizada no presente ano 

legislativo, a qual contou com a presença dos Vereadores: 
Antonio José de Matos, Cristina Gomes Brisola Vieira, João 

Batista de Moraes, Jorge Takashi Iriyama, Karla Tathiane 

Nishi Padula Pagianotto, Luiz Antonio Brisola, Luiz Antonio 
de Proença, Marcos Augusto de Góis Vieira, Marcos Fábio 

Miguel dos Santos e Miguel Pereira Domingues. Deixou de 

Comparecer o Vereador Giovani Paiotti de Oliveira. Com 
número legal o Exmo. Sr. Marcos Augusto de Góis Vieira, 

MD. Presidente iniciou a Sessão Ordinária convidando o 

Vereador Luiz Antonio Brisola para fazer a leitura de um 
versículo da Bíblia. A seguir o Senhor Presidente convidou o 

Vereador Jorge Takashi Iriyama, MD. Primeiro-Secretário e 

o Vereador Antonio José de Matos, MD. Segundo-Secretário 
para fazerem a leitura das matérias da presente sessão.  

Primeiramente foi feita a leitura da Ata da 6ª Sessão 

Ordinária realizada em 11 de março de 2014. Submetida ao 
plenário em votação a ata foi aprovada por unanimidade de 

votos, sendo assinada pelo Senhor Presidente e demais 

membros da Mesa Diretora. Em seguida foi feita a leitura das 
correspondências recebidas: Ofício enviado pela DD. Prefeita 

Municipal, solicitando a retirada do Projeto de Lei, 

Mensagem Justificativa nº 014/2014; Convite enviado pelo 
Governo do Estado de São Paulo, convidando os Senhores 

Vereadores para participar do Encontro Paulista sobre Gestão 

Documental e Acesso à Informação; Convite enviado pelo 
Espaço Escarafunchar, convidando os Senhores Vereadores 

para prestigiar a inauguração da escola de artes cênicas. As 

correspondências serão arquivadas na Secretaria da Câmara 



estando à disposição dos Senhores Vereadores. Em seguida 

foi feita a leitura do Projeto de Lei nº 020/2014 que 

“Autoriza o Poder Executivo a celebrar convênio com a 

Associação Musical Lira Pilarense e dá outras 

providências”. O projeto foi enviado às Comissões para 

estudos e apresentação de parecer. Logo após foi feita a 
leitura do Projeto de Lei nº 021/2014 que “Autoriza o 

Poder Executivo municipal a celebrar convênio com a 

Associação de Pais e Mestres - APM da EMEF “Dr. 

Narciso José” e dá outras providências”. O projeto foi 

enviado às Comissões para estudos e apresentação de parecer. 

Em seguida foi feita a leitura do Requerimento nº 011/2014 

– de autoria do Vereador Luiz Antonio de Proença; onde 

requer a Exma. Sra. Janete Pedrina de Carvalho Paes, 

DD. Prefeita Municipal, o seguinte: Cópia integral da 

apresentação digitalizada sobre as competências da 

Secretaria de Desenvolvimento e Integração Social - 

SEDIS e de seus departamentos apresentada na reunião 

do dia 11 de março de 2014 na sede do Centro de 

Referência de Assistência Social - CRAS. Submetido em 

discussão e votação o requerimento foi aprovado por 
unanimidade de votos. Logo após foi feita a leitura do 

Requerimento nº 012/2014 – de autoria do Vereador Luiz 

Antonio de Proença; onde requer a Exma. Sra. Janete 

Pedrina de Carvalho Paes, DD. Prefeita Municipal, o 

seguinte: Cópia do Termo de Ajustamento de Conduta 

firmado com o Ministério Público para adequações no 

Canil Municipal. Submetido em discussão e votação o 

requerimento foi aprovado por unanimidade de votos. Em 

seguida foi feita a leitura do Requerimento nº 013/2014 – de 

autoria do Vereador Luiz Antonio de Proença; onde 

requer a Exma. Sra. Janete Pedrina de Carvalho Paes, 

DD. Prefeita Municipal, o seguinte: Relação de imóveis 

alugados pelo Poder Executivo com as informações sobre 

locatário, valor do aluguel, tempo de locação e utilização 

atual. Submetido em discussão e votação o requerimento foi 



aprovado por unanimidade de votos. Logo após foi feita a 

leitura do Requerimento nº 014/2014 – de autoria do 

Vereador Luiz Antonio de Proença; onde requer a Exma. 

Sra. Janete Pedrina de Carvalho Paes, DD. Prefeita 

Municipal, o seguinte: Cópia do PA aberto para 

atendimento das reclamações sobre a propriedade 

localizada na esquina das Ruas 5 de Novembro com a Rua 

Américo Brasiliense (Rua Américo Brasiliense, nº 449). 

Submetido em discussão e votação o requerimento foi 
aprovado por unanimidade de votos. Em seguida foi feita a 

leitura do Requerimento nº 015/2014 – de autoria da 

Vereadora Cristina Gomes Brisola Vieira; onde requer a 

Exma. Sra. Janete Pedrina de Carvalho Paes, DD. 

Prefeita Municipal, o seguinte: Qual o motivo da 

paralisação da operação tapa buraco na Estrada Vicinal 

Benedito Antonio Brisola? Há alguma previsão para que 

os trabalhos sejam retomados? Submetido em discussão e 

votação o requerimento foi aprovado por unanimidade de 
votos. Logo após foi feita a leitura das seguintes Indicações: 

Indicação nº 061/2014 – de autoria do Vereador João 

Batista de Moraes; indicando a Sra. Prefeita, para que 

junto a Secretaria Competente, providencie com 

brevidade a recuperação de vários trechos da Avenida 

Padre Benedito Mariano, no Jardim Nova Pilar; 

Indicação nº 062/2014 – de autoria da Vereadora Karla 

Tathiane Nishi Padula Pagianotto; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie a reforma e ampliação do PAM da Nova 

Pilar; Indicação nº 063/2014 – de autoria do Vereador 

Antonio José de Matos; indicando a Sra. Prefeita, para 

que junto a Secretaria Competente, providencie a 

instalação de iluminação pública na Praça de Lazer 

Eduardo Antunes Proença, na Avenida José de Nóbrega; 

Indicação nº 064/2014 – de autoria do Vereador Antonio 

José de Matos; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, providencie melhorias na 



Avenida Miguel Petrere, tais como: iluminação e 

construção de canteiro central no início da avenida; 

Indicação nº 065/2014 – de autoria do Vereador Antonio 

José de Matos; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, providencie melhorias em toda a 

extensão da Avenida Padre Benedito Mariano, tais como: 

recapeamento, construção de guias, reforma no canteiro 

central e instalação de iluminação; Indicação nº 066/2014 

– de autoria do Vereador João Batista de Moraes; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, solicite ao proprietário a limpeza do terreno 

localizado na Rua Elias Válio em frente ao Bazar Lúcia, 

no centro; Indicação nº 067/2014 – de autoria do 

Vereador João Batista de Moraes; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, seja 

construída uma lombada na Avenida Padre Benedito 

Mariano, próximo ao cruzamento com a Rua Genaro 

Samarco, além de sinalização indicativa de área escolar; 

Indicação nº 068/2014 – de autoria do Vereador João 

Batista de Moraes; indicando a Sra. Prefeita, para que 

junto a Secretaria Competente, notifique o proprietário 

do lote localizado na Rua Isabel Bueno Gonçalves, ao lado 

da Agência do INSS, para que construa urgentemente 

calçada; Indicação nº 069/2014 – de autoria do Vereador 

Luiz Antonio de Proença; indicando a Sra. Prefeita, para 

que junto a Secretaria Competente, determine 

urgentemente ações de fiscalização sanitária, ambiental e 

orientação aos proprietários de chácaras e lotes nas 

propriedades rurais; Indicação nº 070/2014 – de autoria 

do Vereador João Batista de Moraes; indicando a Sra. 

Prefeita, para que junto a Secretaria Competente, 

providencie o conserto do asfalto da Estrada Zacarias 

Antunes de Proença, próximo a propriedade do Sr. Pedro 

Gomes Cipriano e dos demais trechos da Estrada; 

Indicação nº 071/2014 – de autoria do Vereador João 

Batista de Moraes; indicando a Sra. Prefeita, para que 



junto a Secretaria Competente, providencie a limpeza e os 

reparos necessários na canaleta de condução de águas 

pluviais localizada na Rua Major Euzébio de Moraes 

Cunha, em frente a padaria, no Jardim Marajoara; 

Indicação nº 072/2014 – de autoria do Vereador Luiz 

Antonio de Proença; indicando a Sra. Prefeita, para que 

junto a Secretaria Competente, determine o estudo para 

alteração da posição do abrigo do ponto de ônibus 

localizado na estrada vicinal do bairro da Lavrinha 

(coordenadas UTM 23k 223045 E 7360192 S), na 

propriedade do Senhor Juraci Camargo; Indicação nº 

073/2014 – de autoria do Vereador Luiz Antonio de 

Proença; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, determine urgentemente a 

avaliação de risco de queda de árvores e 

desbarrancamento na Rodovia José Waldemar Mazzer 

(coordenadas UTM 23k 226144 E 7361764 S), na 

propriedade do Sr. Fábio; Indicação nº 074/2014 – de 

autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula 

Pagianotto; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, estude a possibilidade de criar o 

concurso para Rainha da Melhor Idade da FEAPS, e o 

retorno da Rainha Mirim; Indicação nº 075/2014 – de 

autoria da Vereadora Karla Tathiane Nishi Padula 

Pagianotto; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, estude a possibilidade de fornecer 

um Kit composto de Material e Uniforme Escolar a todos 

os alunos da Rede Municipal de Ensino; Indicação nº 

076/2014 – de autoria da Vereadora Cristina Gomes 

Brisola Vieira; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, providencie a limpeza do trevo 

que dá acesso ao bairro Pombal; Indicação nº 077/2014 – 

de autoria da Vereadora Cristina Gomes Brisola Vieira; 

indicando a Sra. Prefeita, para que junto a Secretaria 

Competente, providencie a limpeza do canteiro central da 

Avenida Presbítero Jovino Gomes Ribeiro; Indicação nº 



078/2014 – de autoria da Vereadora Cristina Gomes 

Brisola Vieira; indicando a Sra. Prefeita, para que junto a 

Secretaria Competente, providencie a limpeza da Praça 

de Lazer Eduardo Antunes Proença, na Avenida José de 

Nóbrega. As indicações serão enviadas a Senhora Prefeita 

através de ofício. Em seguida foi feita a leitura da Moção nº 

011/2014 – de autoria do Vereador João Batista de 

Moraes; Moção de Congratulação ao Ilmo. Sr. Juraci da 

Rosa, MD. Pastor da Assembleia de Deus, pelos serviços 

prestados a comunidade evangélica nos trabalhos de 

evangelização em nossa cidade. Submetida em discussão e 

votação a Moção foi aprovada por unanimidade de votos. 
Logo após foi feita a leitura da Moção nº 012/2014 – de 

autoria de todos os Vereadores; Moção de Apoio à criação 

da Região Metropolitana de Sorocaba, que agrupa vários 

munícipes limítrofes com destacada expressão nacional, e 

que tem por objetivo o planejamento regional para o 

desenvolvimento socioeconômico e a melhoria da 

qualidade de vida, além de outros objetivos importantes. 

Submetida em discussão fez uso da palavra o Vereador Luiz 

Antonio Brisola, logo após foi submetida em votação onde a 
Moção foi aprovada por unanimidade de votos. Em seguida 

foi feita a leitura da Moção nº 013/2014 – de autoria do 

Vereador Luiz Antonio Brisola; Moção de Apoio à 

Campanha da Fraternidade 2014, que este ano tem como 

tema “Fraternidade e Tráfico Humano” e lema “É para a 

liberdade que Cristo nos libertou” (Gl 5, 1). Submetida em 
discussão fez uso da palavra o Vereador Luiz Antonio 

Brisola, logo após foi submetida em votação onde a Moção 

foi aprovada por unanimidade de votos. Logo após foi feita a 
leitura da Moção nº 014/2014 – de autoria do Vereador 

João Batista de Moraes; Moção de Congratulação ao 

Exmo. Sr. Fabio Augusto Holtz, MD. Prefeito Municipal 

de Sarapuí, pela brilhante realização das festividades e do 

desfile em comemoração à passagem dos 142 anos de 

emancipação político-administrativa da cidade. Submetida 



em discussão e votação a Moção foi aprovada por 

unanimidade de votos. Em seguida foi feita a leitura da 

Moção nº 015/2014 – de autoria do Vereador Jorge 

Takashi Iriyama; Moção de Congratulação ao Ilmo. Sr. 

Valdemar Leme da Silva, MD. Funcionário Público 

Municipal, pelos excelentes serviços prestados à 

população pilarense. Submetida em discussão fizeram uso 

da palavra os Vereadores: Jorge Takashi Iriyama e Antonio 

José de Matos, logo após foi submetida em votação onde a 
Moção foi aprovada por unanimidade de votos. Encerrada as 

matérias do expediente o Senhor Presidente franqueou a 

palavra ao Vereador que desejasse fazer uso em Tribuna 
Livre, assim foi procedido pelos Vereadores: João Batista de 

Moraes, Luiz Antonio Brisola e Karla Tathiane Nishi Padula 

Pagianotto. Ninguém mais se manifestando o Senhor 
Presidente suspendeu a sessão por quinze (15) minutos para 

organizar a pauta da ordem do dia. A seguir deu início a 

discussão e deliberação das matérias que compõe a ordem do 
dia. Primeiramente foi dispensada a leitura do Projeto de Lei 

nº 013/2014 “Dispõe sobre a denominação de logradouro 

público - Praça de Lazer Olegario Proença”, onde foi feita 
a leitura do seu respectivo parecer das comissões. Submetido 

ao Plenário em discussão fizeram uso da palavra os 

Vereadores: Luiz Antonio Brisola e Luiz Antonio de Proença, 
logo após foi submetido em votação onde o projeto foi 

aprovado por unanimidade de votos em Turno Único. Em 

seguida foi dispensada a leitura do Projeto de Lei 

Complementar nº 003/2014 “Altera a Lei Complementar 

127/1997, de 27 de outubro de 1997, alterada pelas Leis 

Complementares 134/1998, 167/2002, 198/2005, 205/2006, 

224/2008, 237/2009 e 254/2011, de 24 de agosto de 2011 e 

dá outras providências”, sendo também dispensada a leitura 

do respectivo parecer das comissões. Submetido ao Plenário 
em Segunda discussão fizeram uso da palavra os Vereadores: 

Antonio José de Matos, Luiz Antonio Brisola e Luiz Antonio 

de Proença, logo após foi submetido em votação onde o 



projeto foi aprovado por unanimidade de votos em Turno 

Único. Logo após foi dispensada a leitura do Projeto de Lei 

nº 005/2014 “Autoriza o Poder Executivo a alienar 

mediante doação à Fazenda do Estado de São Paulo o 

bem que especifica e dá outras providências”, onde foi 

feita a leitura do seu respectivo parecer das comissões. 
Submetido ao Plenário em Primeira discussão fizeram uso da 

palavra os Vereadores: João Batista de Moraes, Marcos Fábio 

Miguel dos Santos e Luiz Antonio de Proença, logo após foi 
submetido em Primeira votação onde o projeto foi aprovado 

por unanimidade de votos em Primeiro Turno. Em seguida 

foi dispensada a leitura do Projeto de Lei nº 011/2014 

“Autoriza o Poder Executivo a outorgar a favor da 

Associação dos Remanescentes do Espólio do Tenente 

Almeida - Fazenda Pilar - Pilar do Sul, o direito real de 

uso sobre o imóvel público abaixo especificado e dá outras 

providências”, onde foi feita a leitura do seu respectivo 

parecer das comissões. Submetido ao Plenário em Primeira 
discussão e Primeira votação o projeto foi aprovado por 

unanimidade de votos em Primeiro Turno. Não havendo mais 

matéria para a ordem do dia o Senhor Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador que desejasse fazer uso em Explicação 

Pessoal. Ninguém se manifestando o Senhor Presidente, 

agradeceu a presença de todos, agradeceu aos Senhores 
Vereadores e deu por encerrada a presente sessão do qual 

Lucas de Góes Vieira Junior, Diretor Legislativo, lavrou a 

presente Ata que lida e aprovada será assinada pelos 
membros da Mesa Diretora. 

 

Sala das Sessões, 18 de março de 2014. 

 

 

Marcos Augusto de Góis Vieira 

- Presidente- 
 



Luiz Antonio Brisola 

- Vice- Presidente- 

 
 

Jorge Takashi Iriyama 

-Primeiro-Secretário- 
 

 

Antonio José de Matos 

-Segundo-Secretário- 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

Continuação da Ata da 7ª Sessão Ordinária 


